

DÍAZ BACH OPINA SOBRE SITUACION DEL PAIS

Hoy más que nunca cobra validez la tesis del Comité Permanente del Debate Nacional por la Paz (CPDN) auspiciado por el Arzobispado de San Salvador en cuanto a que en el país la guerra interna debe ser solucionada por la vía del diálogo-negociación, según afirmó el empresario Ramón Díaz Bach.

Al frente de ese foro, compuesto por 79 fuerzas sociales, Díaz Bach estimó en declaraciones al LATINO que aquí no es ni correcta ni necesaria la victoria militar de alguno de los bandos en pugna puesto que eso significaría más víctimas especialmente civiles, y destrucción.

El CPDN publicó recientemente una propuesta denominada el "Gran Consenso Nacional por la Paz y la Democratización"



donde en su punto medular, pide al Gobierno y al Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) la apertura de pláticas que conduzcan a la negociación.

"Hoy más que nunca dijo queda demostrado que la única vía de solución es la negociación y el que dude y que crea que se puede solucionar por medios bélicos está equivocado. Debe llegarse a la negocia-

ción real independientemente que no le guste a algún grupo o sector, porque lo desea el grueso de la población.

Según él, el Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) complicó la situación política nacional al lanzar su ofensiva militar, desde el pasado 11 de noviembre aunque con la misma quedó demostrado que aquí existe una guerra civil, situación que el Gobierno no quiere aceptar.

"Ha quedado claro que sí existe una guerra civil y por eso las actitudes de los grupos de poder deben de cambiar para lograr un arreglo que satisfaga los anhelos de la mayoría de la población que se debate en condiciones sumamente difíciles", expresó el representante del CPDN.

Empero, aseguró que la solución defi-

nitiva de la situación de violencia requiere que ambas partes estén dispuestas a sacrificarse, comenzando por un alto al fuego y el establecimiento de conversaciones de paz, mientras Estados Unidos tome conciencia sobre la realidad salvadoreña y centroamericana.

"Espero que Washington cambie su política, advirtió y se dé cuenta que ha tenido 10 años (de guerra) sin ningún resultado positivo y que, por lo tanto, tiene que hacer una política diferente a la que ha hecho.. los millones de dólares no deben servir para más guerra..".

En efecto uno de los llamados del CPDN es tan en la dirección de exigir a "los gobiernos que ayudan militarmente a El Salvador" a cesar esos envíos de armas, porque "no que-

remos armas empuñadas por salvadoreños para matar salvadoreños, sino ayuda para el desarrollo económico y social."

Díaz Bach confía en que una negociación real terminaría con la guerra y la insurgencia entregaría las armas con base en la democratización real de la sociedad donde, por ejemplo el Sistema Judicial que presenta serias anomalías sea reorganizado, a la vez que la política económica gubernamental favorezca a las mayorías populares.

Demandó de la Organización de las Naciones Unidas, ONU, la Organización de Estados Americanos, OEA, y de los Presidentes Centroamericanos, que se reunirán este fin de semana en Costa Rica, gestionar con energía un cese al fuego en el país

para buscar la paz. "Los Presidentes Centroamericanos, reafirmó, deben acordar como único tópico de conversaciones el cómo traer la paz."

Por otra parte y como Presidente de la Asociación de Medianos y Pequeños Empresarios de El Salvador, AMPES, se quejó de que existe olvido gubernamental, como los sectores que realmente elevan la productividad nacional.

"Hoy toda la empresa privada está muy mal pero y pese a que los pequeños y medianos empresarios hemos demostrado ser trabajadores y honestos, la mayor parte de los créditos del sistema siempre van a parar a los bolsillos de la gran empresa (que sólo representa el 10/o del total)", precisó.

ANEP INFORMA SOBRE AYUDA A DAMNIFICADOS

Hasta hoy la ayuda alimentaria, medicinas y utensilios necesarios para los damnificados de la guerra, que ha distribuido la Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP), alcanza la suma de 45 mil colones.

Según voceros de esa gremial, esta ayuda ha provenido del sector productivo que ha respondido al llamado que se ha hecho para dar auxilio inmediato a los millares de familias que resultaron afectadas por los cruentos combates suscitados hace dos semanas.

Detallaron a la vez, que más de 60 mil colones en víveres y otras vituallas, se distribuyen diariamente.

Ayer la distribución se realizó a 3,900 personas que están refugiadas en la Escuela Juana López, de Ciudad Delgado.

Se han entregado, según informaron, granos básicos, medicinas, plásticos, ropa para adultos y niños, leche en polvo. Estos repartos se hacen todos los días en los centros de refugios de la capital.

También dijeron que las donaciones se reciben del sector productivo de todo el país incluyendo centros de acopio ubicados en Santa Ana, San Miguel, Sonsonate, San Vicente y otras ciudades.

Los voceros de ANEP hacen un nue-

vo llamado a los empresarios y a la población que salió menos afectada, para que continúen enviando los donativos y actualmente, indicaron, urgen: Papel higiénico, leche en polvo para los lactantes, recipientes para basura, escobas, detergentes, desinfectantes, además de medicinas y víveres.

Finalmente informaron que las personas de buena voluntad puedan donar dinero en la cuenta llamada "Ayuda", que está abierta en todos los bancos a fin de recaudar fondos para iniciar un programa de reconstrucción de las viviendas dañadas de las familias pobres.

CEL RACIONA ENERGIA POR SABOTAJES EN EL PAIS

En todo el país se están experimentando cortes de energía eléctrica por los daños sufridos en la infraestructura de la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa (CEL) en los últimos días, informaron hoy fuentes oficiales.

Según los voceros, las interrupciones en el servicio de la energía, cuyo promedio es de 5 horas se debe a que 5 líneas primarias de 115 mil voltios se encuentran fuera de funcionamiento desde ayer por el sabotaje realizado por la guerrilla, así como por "daños" en la presa

15 de Septiembre mejor conocida como San Lorenzo.

Se dijo que en un principio las líneas dañadas eran 6, pero se logró reparar una, mientras que al referirse a la presa los voceros indicaron que el informe oficial sólo eso les había transmitido.

La Compañía de Alumbrado Eléctrico de San Salvador CAESS dijo que la mencionada situación hacía que el servicio en el área urbana de San Salvador arrojara un déficit del 19 por ciento en el día y del 20 por ciento en la noche.

Los voceros reconocieron sin embargo, que no se tiene aún un programa de racionamiento.

Reportaron, que en San Miguel la energía se estaba generando por medio de la "planta a gas" suponiéndose que era la conocida como "El Jalacatal" de 6 de la tarde a 5 de la mañana y de 9 am a 12 meridiano. Pasan sin el fluido eléctrico de 6 a 8 en la mañana y de 1 a 6 en la tarde.

Se espera en las próximas horas poder normalizar el servicio, indicaron.